

Ο κ. ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ:

Τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα Κύπρου - Ελλάδας βρίσκονται στην Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση

• Του Κυριάκου Πιερίδη

Τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της Ελλάδας και της Κύπρου βρίσκονται στη διαδικασία Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης και γι' αυτό η Ελλάδα πρέπει να συμβάλει στην προώθηση τόσο της πολιτικής όσο και της οικονομικής νομισματικής ένωσης.

Την διάσταση της Ευρωπαϊκής προοπτικής σε σχέση με τα εθνικά θέματα, έθεσε σε ομιλία του στο Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα της Λαϊκής Τράπεζας, ο Κώστας Σημίτης, μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ και πρώην Υπουργός.

Ο κ. Σημίτης εισηγήθηκε την ανάγκη μιας νέας αρχιτεκτονικής δομής της Κοινότητας ενόψει της Πολιτικής και Αμυντικής Ενοποίησης.

Ο κ. Σημίτης είπε πως αν δεν ενισχυθούν οι θεσμοί προς όφελος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που τώρα έχει μόνο συμβουλευτικές αρμοδιότητες τότε είναι πιθανό το σενάριο διαμελισματοποίησης της Κοινότητας.

Με τον όρο αυτό ο κ. Σημίτης εννοεί ότι η πορεία της Κοινότητας θα εξακολουθήσει σε μεγάλο βαθμό να ασκείται σε διακυβερνητικό επίπεδο, πρακτική που ευνοεί τα πιο ισχυρά κράτη.

Αντίθετα μια νέα δομή αρμοδιοτήτων των κοινοτικών οργάνων με

● το Ευρωκοινοβούλιο να αναχθεί σε νομοθετικό όργανο,



Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Γιώργος Βασιλείου δέχθηκε χθες τον πρώην υπουργό επί κυβερνήσεως ΠΑΣΟΚ κ. Κώστα Σημίτη, ο οποίος εκτελεί επίσκεψη στην Κύπρο.

● η επιτροπή να εκφράζει τους συσχετισμούς του Κοινοβουλίου και να έχει αρμοδιότητες εκτελεστικής εξουσίας,

● το Συμβούλιο υπουργών να ασκεί το ρόλο της Ανω Βουλής στα Ομοσπονδιακά συστήματα, εκφράζοντας τις θέσεις των κρατών κυβερνήσεων.

Ένα τέτοιο μοντέλο πρέπει να επιδιώξουν οι οικονομικά ασθενέστερες χώρες μέσα από την ΕΟΚ ώστε η πολιτική βούληση της ΕΟΚ να εκφράζεται μέσα από ασθενέστερες διαδικασίες.

Ο κ. Σημίτης έκανε αναφορά και στην προοπτική της Κύπρου στην ΕΟΚ.

Η ένταξη της Κύπρου στην Κοινότητα θα είναι

εξαιρετικά δυσχερής αν στην Κύπρο εφαρμοστεί μια λύση στην οποία θα διχοτομούνται οι εξουσίες μέσα από ένα χαλαρό Ομοσπονδιακό σύστημα.

Αντίθετα, η δική μας πολιτική θα πρέπει να επικεντρωθεί στην διεκδίκηση μιας δίκαιης λύσης στο Κυπριακό, με την οποία να ωθούνται παράλληλα και οι διαδικασίες ένταξης της Κύπρου στην ΕΟΚ.

Παρόντες στην ομιλία του κ. Σημίτη: στο Πολιτιστικό Κέντρο της Λαϊκής Τράπεζας ήταν ο υπουργός Οικονομικών Γιώργος Συρίμης, ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος Άκης Φάντης, ο πρόεδρος της Ελλάδας, Παύλος Αποστολίδης.